

Türkiye

CHP kurultayının iptali için açılan davanın Ekim sonuna ertelenmesi, siyasi endişeleri öteleyerek TL'ye destek olurken bugün piyasada ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz kararı takip edilecek.

CHP kurultayının iptali için açılan dava duruşmasının ertelenmesi sonrasında BIST-100 .XU100 endeksi hafta başında %6 ile başlayan yükselişle Eylül başından beri yaşadığı düşüşü büyük ölçüde telafi ederken TL de nadir görülen gün içi değer kazancı yaşıyor.

Dolar/TL haftabaşında 41.38'den 41.3'ün altına doğru geriledikten sonra yatay seyretti. Kur bu sabah güne 41.29 civarından başladı.

CHP il teşkilatının görevden alınmasıyla birlikte döviz satışlarına başlayan ve geçen iki haftada yaklaşık 10 milyar dolar döviz satışı yapan Merkez Bankası (TCMB) işlemcilere göre döviz alımlarına Pazartesi itibarıyla yeniden de başladı.

Ana muhalefet partisi CHP'de Özgür Özel'in genel başkanlığa seçildiği CHP'nin 4-5 Kasım 2023'te gerçekleşen 38. olağan kurultay ile 6 Nisan'daki 21. olağanüstü kurultayın iptaline ilişkin davada Ankara 42. Asliye Hukuk Mahkemesi hakimi davanın 24 Ekim'e ertelenmesine hafta başında karar verdi.

CHP yönetimi, muhalefet partileri ve uzmanlar, CHP'nin başına dışarıdan atanmış bir yönetim getirilmesi halinde bunun iktidar güdümünde muhalefet inşa etme projesinin bir parçası olacağını ve çok partili seçimlerin tehlikeye gireceğini ifade ediyorlar.

Küresel piyasalarda Fed'in TSİ 2100'de açıklayacağı faiz kararı ile politika faizini 25 baz puan düşürerek %4.00-%4.25 aralığına indirmesi bekleniyor. Faiz kararı dışında ise, Fed Başkanı Jerome Powell'ın ABD'de para politikasının geleceğine ilişkin açıklamaları izlenecek.

Kanada Merkez Bankası'nın da bugün zayıflayan istihdam piyasası ve ticaret konusundaki zorluklar ile mücadele edebilmek için faiz indirimine gitmesi bekleniyor.

Dünya

Asya borsaları, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz kararı öncesinde hafif gerilerken, altın yeni tarihi zirve seviyeye yükseldi.

Faiz indirimi beklentileriyle dün euro karşısında dört yılın dip seviyesini gören dolar ise yatay seyretti. Fed'in politika faizini düşürmesini bekleyen yatırımcılar, faiz indirimlerinin devamına ilişkin ipuçlarını izleyecekler. Fed'in TSİ 2100'de açıklayacağı faiz kararı ile politika faizini 25 baz puan düşürerek %4.00-%4.25 aralığına indirmesi bekleniyor.

Faiz kararı dışında ise, Fed Başkanı Jerome Powell'ın ABD'de para politikasının geleceğine ilişkin açıklamaları izlenecek. Stephen Miran, Fed toplantısı öncesinde ABD Senatosu'nun

EUR/USD paritesi, Çarşamba günü Asya işlem saatlerinde 1,1855 civarında ivme kaybederek dört günlük yükseliş serisini sonlandırdı. Bununla birlikte, ekonomistler Federal Rezerv'in (Fed) Çarşamba günü iki günlük toplantısının sonunda 25 baz puanlık (bp) bir faiz indirimi yapmasını beklediğinden, ana paritenin potansiyel düşüşü sınırlı olabilir. Fed'in temel borç verme faiz oranını %4,0 ile %4,25 aralığında, 2022 sonundan bu yana en düşük seviyeye düşürmesi bekleniyor. 30 günlük Fed Fonları vadeli işlem fiyatlarına dayanarak bu olasılığı belirleyen CME FedWatch'a göre, 25 baz puanlık bir indirim olasılığı %96. 50 baz puanlık bir jumbo indirim olasılığı ise yalnızca %4. Yatırımcılar, Fed Başkanı Jerome Powell'in politika toplantısının ardından yapacağı konuşmadan daha fazla ipucu alacak. ING ekonomistleri, "25 baz puanlık bir indirim, bir miktar ılımlı bir eğilime alan açarken, 50 baz puanlık bir indirim, Başkan Powell'in istediği kadar şahin bir tavır takınmasına olanak tanıyacak, çünkü bu hamlenin kendisi toplam etkiyi belirleyecek" dedi.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,65 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 47,16 ve 46,53 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 48,63 ve 48,98 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 47,16/46,53

Dirençler: 49,03/49,45



GBP/TL

GBP/USD, iki günlük kazanımlarının ardından değer kaybederek Çarşamba günü Asya seansında 1,3640 civarında işlem gördü. İngiliz Sterlini (GBP), Birleşik Krallık (BK) Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) ve Perakende Fiyat Endeksi verileri öncesinde ABD Doları (USD) karşısında değer kaybetti. Odak noktası, günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak olan ABD Merkez Bankası (Fed) politika kararına kayacak.

BK Tüketici Fiyat Endeksi raporunun, Ağustos ayında yıllık bazda %3,8 olan manşet enflasyonun %3,9'a yükseldiğini göstermesi bekleniyor. Bu arada, aylık enflasyonun %0,1'den %0,3'e ulaşması bekleniyor. Enflasyonist baskıların hızlandığına dair işaretler, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) Perşembe günü faiz oranlarını %4'te sabit tutacağı yönündeki

umutları artıracaktır. Güçlü perakende satışlar ve işgücü verilerinin artan enflasyona ağır basması ve Fed'in birden fazla faiz indirimi yapma olasılığının artmasıyla, ABD Doları'nın (USD) değer kaybetmesi nedeniyle GBP/USD paritesi yeniden değer kazanabilir. Ayrıca Morgan Stanley ve Deutsche Bank, Fed'in Eylül, Ekim ve Aralık aylarındaki toplantılarında 25 baz puanlık faiz indirimi öngörmüştü.

Teknik Analiz: GBP/TL 56,24 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 55,11 veya 54,79 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,48 ve 56,82 direnç seviyelerini takip edebiliriz.

Destekler: 55,11/54,79

Dirençler: 56,48/56,82



ALTIN

Altın fiyatları, doların hafif toparlanması ve altının faiz indirimi beklentileriyle dün yeni tarihi zirveyi görmesinin ardından yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle geriledi.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 3,702.95 dolar ile yeni tarihi zirveyi görmesinin ardından %0.23 gerileyerek 3,681.40 dolar seviyesinde işlem gördü.

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.2 düşüyle 3,718.90 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 3500-3600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3471/3397

Dirençler: 3610/3685



PETROL

Petrol fiyatları, dün %1'den fazla yükselmesinin ardından hafif geriledi ancak Rus rafinerilerine ve petrol terminallerine yönelik dron saldırıları fiyatlara destek oldu.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.13 gerileyerek 68.38 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.11 gerileyerek 64.45 dolar seviyesinde işlem gördü.

Rusya'nın devlet kontrolündeki petrol boru hattı şirketi Transneft, üç sektör kaynağının aktardığı bilgiye göre, ihracat limanları ve petrol rafinerilerine Ukrayna'nın insansız hava araçlarıyla (İHA) düzenlediği saldırılar sebebiyle üretim kesintisi olabileceği konusunda uyarıda bulundu.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ağu)	3,8%	3,8%
12:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ağu)	0,4%	0,3%
21:00	USD	Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Ekonomik Planları	1,400M	3,939M
23:30	USD	Faiz Oranı Kararı	4,25%	4,50%
21:30	USD	FOMC Basın Toplantısı		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)